
IL LE CONTEXTE DÉMOGRAPHIQUE

La population canadienne vieillit et, pendant le reste du XXe siècle et 
au-delà de celui-ci, elle sera une société en voie de vieillissement rapide.1 Les 
Canadiens de 65 ans et plus, les gens qu’on dit du troisième âge, après avoir 
représenté de 4,7 p. 100 à 5,6 p. 100 de la population pendant les trente 
premières années du XXe siècle, puis 7,7 p. 100 en 1956, et 8,7 p. 100 en 
1976, en représentaient près de 10,5 p. 100 en 1986. Selon une étude 
effectuée par Statistique Canada, si l’on suppose que le faible taux de natalité 
et le taux relativement faible d’immigration se maintiendront, environ 15 p. 
100 de la population aura plus de 65 ans en l’an 2006, proportion qui 
atteindra 27 p. 100 en l’an 2031. Partant de la même hypothèse, la 
proportion de citoyens de 45 à 64 ans, ceux qu’on dit d’âge mûr, passera de 
19 p. 100 en 1986 à 28 p. 100 en l’an 2006.

Le nombre grandissant de personnes d’âge mûr et de personnes du 
troisième âge n’est que l’une des caractéristiques de la transition 
démographique que connaît la société canadienne. Le groupe des 18 à 24 
ans, qui fournit la majeure partie des nouveaux venus sur le marché du 
travail, a atteint une proportion record de 13,5 p. 100 de la population en 
1981. Ce taux devrait diminuer de façon constante pendant la période pour 
laquelle on dispose de prévisions, et atteindra vraisemblablement 9,4 p. 100 
de la population en 2006, et 7 p. 100 en 2031. Quoique la hausse du taux de 
natalité pourrait rendre le déclin plus graduel, la persistance de faibles taux 
de natalité accentuera la réduction de la proportion que représentent les 
moins de 17 ans. On prévoit que leur pourcentage tombera, de quelque 25 p. 
100 de la population qu’il est aujourd’hui, à 18,7 p. 100 en 2006, et à 14,9 
p. 100 en 2031.

On prévoit que l’augmentation du nombre de personnes d’âge mûr et 
de personnes du troisième âge et la réduction du nombre de jeunes 
conjugueront leurs effets pour amener une hausse marquée de l’âge médian 
des Canadiens. Si les faibles taux de natalité, de mortalité et d’immigration 
nette se maintiennent, l’âge médian de la population canadienne, qui est 
actuellement de 30 ans environ, passera à 41 ans en 2006 et à 48 ans en 
2031.

Les tendances et les projections de nature statistique ne donnent qu’un 
aperçu général de l’incidence nette de divers facteurs plus précis qui sont à 
l’origine de ces tendances. Par exemple, l’amélioration des soins de santé fera 
sans doute hausser la proportion de personnes d’âge mûr et du troisième âge
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